

ОТЗЫВ

научного руководителя

доктора искусствоведения, профессора Петушковой Галины Ивановны
на диссертационную работу Курилиной Наталии Сергеевны «Разработка принципов экологического проектирования в дизайне костюма», представленную на соискание ученой степени кандидата искусствоведения по специальности 17.00.06 – «Техническая эстетика и дизайн»

Курилина Наталия Сергеевна в 2011 году окончила Московский государственный университет дизайна и технологии и имеет диплом по специальности «Дизайн». В 2013 году окончила магистратуру Московского государственного университета дизайна и технологии по направлению подготовки 072500 «Дизайн». С 2013 г. по 2016 г. обучалась в очной аспирантуре ФГБОУ ВО «Московский государственный университет дизайна и технологии» по направлению 17.00.06 – «Техническая эстетика и дизайн». Кандидатские экзамены сданы на «отлично».

Курилина Н.С. с 2013 года и по настоящее время работает преподавателем на кафедре Дизайна костюма Института Дизайна ФГБОУ ВО «РГУ им. А.Н. Косыгина», где ведет проектные дисциплины по направлению подготовки бакалавров «Дизайн» (профиль «Дизайн костюма и аксессуаров»). С 2017 по 2019 годы являлась заместителем директора Института дизайна по делам молодежи и социальной работе.

Исследование Курилиной Н.С. направлено на изучение экологического дизайна как актуального направления в проектной практике дизайнера костюма. В процессе работы над диссертацией проанализирован большой объем теоретических и практических данных по теме, сформулировано определение экологического дизайна костюма, разработаны принципы экологического проектирования, предложена методика проектирования на основе матрицы морфологического анализа. В результате исследования заложен теоретико-методологический базис экологического проектирования в дизайне костюма, предложены проектные рекомендации для внедрения в практику и процесс обучения будущих специалистов профиля дизайн костюма.

За время выполнения диссертационного исследования и обучения в аспирантуре Курилина Н.С. значительно повысила свою научную квалификацию. Она зарекомендовала себя как сформировавшегося исследователя, способного самостоятельно решать сложные научные задачи с использованием современных подходов, обобщать и анализировать полученные результаты, делать обоснованные выводы.

Научно-исследовательскую работу Курилина Н.С. успешно сочетала с экспериментальным проектированием в процессе преподавания профильных дисциплин. О чем свидетельствует участие студентов в выставках и конференциях, полученные награды и дипломы за проекты, выполненные под её руководством.

Курилина Н.С. неоднократно участвовала с докладами в научных конференциях. В 2014 году получен диплом лауреата Первого Всероссийского конкурса молодых ученых в области искусства. Работа Курилиной Н.С. на тему «Экологическая составляющая в формообразовании современного костюма» заняла 2 место в номинации «Изобразительное, декоративно-прикладное искусство, архитектура и дизайн».

Структура диссертации характеризуется логичностью и обоснованностью. Язык изложения грамотный, работа хорошо оформлена технически. По результатам исследования опубликовано 22 научные работы в научных журналах и сборниках, в том числе 5 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Диссертация «Разработка принципов экологического проектирования в дизайне костюма» является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук. Считаю, что Курилина Наталия Сергеевна является высококвалифицированным специалистом, способным к постановке и решению разносторонних задач, и заслуживает присуждения ученой степени кандидата искусствоведения по специальности 17.00.06 – «Техническая эстетика и дизайн».

Научный руководитель –
доктор искусствоведения,
профессор кафедры Дизайна костюма
Института Дизайна
ФГБОУ ВО РГУ им. А.Н. Косыгина
(Технологии. Дизайн. Искусство)

ФГБОУ ВО «РГУ им. А. Н. Косыгина»
119071, г. Москва, ул. Малая Калужская д. 1,
Телефон: +7 (495) 811-01-01

Адрес официального сайта в сети «Интернет»: <https://kosygin-rgu.ru>

E-mail: petushkova-gi@arguk.ru

11.02.2022 г.

Петушкова
Галина Ивановна

